Alcuni esercizi

Luca Granieri*

. Fissato € > 0, per a,b > 0 dimostrare la seguente disuguaglianza:
1
(a+b)? < (1+e)a*+ (1+ g)bz.

. Fissato € > 0 trovare una costante C. > 0 tale che per a,b>0ep >1
valga la disuguaglianza:

(a+b)P < (14¢e)a? + CP.

. Sia f : R — R una funzione additiva (f(z +y) = f(x) + f(y)) che si
annulla nell’origine. Dimostrare che se f & derivabile nell’origine allora
€ una retta passante per 'origine.

. Dimostrare il punto precedente sostituendo l’ipotesi di derivabilita
nell’origine con quella di continuita in tutto R.

. Assegnati due numeri positivi ¢, A trovare il triangolo di lato ¢ ed area
A che minimizza la somma degli altri due lati.

. Dati due insiemi limitati del piano trovare una retta che li tagli en-
trambi in due parti di area uguale.

. Dividere un insieme limitato del piano in quattro parti di area uguale
con due rette perpendicolari tra loro.
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